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KeynoteKeynote

Même avec un optimiseur, il faut
impérativement une conception technique !

Mot-clé : maintien de la tension
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Cette thématique n'est malheureusement que rarement prise en compte dans la pratique ! 



Objectif principal de l'optimiseurObjectif principal de l'optimiseur

• Minimiser, voire annuler, les effets négatifs dans la chaîne en raison des différentes performances de 
production des modules

• Causes : orientations différentes, ombrage, neige, pollution partielle
un rayonnement plus faible entraîne un courant plus faible dans le string (tension non influencée)

• Fonctionnement de l'optimiseur : jouer sur la tension de la chaine au lieu du courant
 maintenir le courant au maximum dans la chaîne

• ATTENTION : 
si la tension requise par le système n'est pas atteinte
 le courant est limité malgré l'optimiseur
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Différences entre les optimiseursDifférences entre les optimiseurs
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Tension de chaîne requiseMax. U-sortie optimiseurBypassBurstBuckFabricant
750V constant (tous les modèles)
Exception 850V constant (uniquement 
SE30K)

60V (P401, S440, ...)
80V (P505, P850, ...)

❌✔✔SolarEdge

dépendant de l'onduleur Min UMPPUModulMPP (dépendant de la 
température)

✔❌✔Huawei

dépendant de l'onduleur Min UMPPUModulMPP (dépendant de la 
température)

✔❌✔Tigo

Modes de fonctionnement
• Buck : Abaissement de la tension (UOptimiererOUT <= UModulMPP)
• Burst : augmentation de la tension (UOptimiererOUT >= UModulMPP)
• Bypass : l'électronique est désactivée lorsqu'aucune optimisation n'est nécessaire (ménage la durée de vie).



250W25W

Situation le matin (octobre)Rapport énergétique est-ouest (octobre)Rapport énergétique est-ouest (octobre)
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I [A]P Ouest [W]P Est [W]#OP Ouest#OP Est#OP Total

Est non influencé> 4.225250121224

La limitation commence -13%3.625217131124

-44%2.325140141024

-57%1.82510715924

-64%1.5258916824

-69%1.3257717724

• Optimiseur avec une tension de sortie de 60V max.

• Tension fixe de 750V

• 1 chaîne de 24 optimiseurs

• Nombre minimal requis selon la fiche technique : 16 pièces



Exemple 1 (orientations) : Situation de départExemple 1 (orientations) : Situation de départ

• Sud : 28 pièces (7+21)

• Est : 11 pièces

• Ouest : 11 pièces

• L’outil «auto-string» du designer
reprend différentes orientations dans
la chaine

• 3 chaînes

• Optimiseur : 60V

• Tension de chaîne requise : 750V
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Exemple 1 (orientations) : ProblématiqueExemple 1 (orientations) : Problématique

• Heure : 10:00 / 2 mai 2022

• Problème sud : 40 W (rouge) au lieu de 210 W 
(bleu)

• Sud : réparti sur 2 strings différents

• Ouest de la chaîne de 18 seulement 20W (gris)

• Tension du système atteinte mais
 le courant est péjoré
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Répartition des chaînes

Calcul Situation :

• 750V requis par le système

• 7 MODSud * 60V = 420V  330V tension résiduelle 
 à fournir par les modules West (MODOuest)

• 330V / 11 MODOuest = 30V

• 20W / 30V = 0.66A 

• MODSud : 60V * 0.66A = 40W !



Exemple 1 (orientations) : Correction Exemple 1 (orientations) : Correction 
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Après : 10.03.2022 / 10:00Avant : 05.03.2022 / 10:00
P = 220 WP = 40 W



Exemple 2 (ombrage) : Situation de départExemple 2 (ombrage) : Situation de départ

• Sud : 40 pièces (11+29)

• Est : 1 pièce

• Ouest : 1 pièce

• L’outil «auto-string» du designer reprend
 différentes orientations et ombres portées
dans la chaîne

• 2 chaînes

• Optimiseur : 60V

• Tension de chaîne requise : 750V
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Exemple 2 (ombrage) : ProblématiqueExemple 2 (ombrage) : Problématique

• Heure : 11:00 / Mars 2022

• Problème sud : 71 W au lieu de 210 W 

• Sud : réparti sur 2 strings différentes

• Petit toit sud décalé seulement 21W (gris)

• Tension du système atteinte mais
 le courant est péjoré
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Calcul Situation :

• 750V requis par le système

• 9 MODok * 60V = 540V  210V doivent être fournis
par des modules ombragés (MODbad )

• 210V / 12 MODbad = 17.5V

• 21W / 17.5V = 1.2A 

• MODgut : 60V * 1.2A = 72W

OMBRAGE

LIMITÉ



Exemple 2 (ombrage) : Correction Exemple 2 (ombrage) : Correction 
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Après : 11.05.2022
Puissance uniforme sur la surface principale 

Avant : 02.05.2022
Puissance de la surface principale différente selon la 

chaîne
P = 210 WP = 71 W



Exemple 2 (ombrage) : Correction Exemple 2 (ombrage) : Correction 

13

Après : 11.05.2022
Puissance uniforme sur la surface principale 

Avant : 02.05.2022
Puissance de la surface principale différente selon la 

chaîne
P = 210 WP = 71 W



Exemple 3 (neige) : Situation de départExemple 3 (neige) : Situation de départ

• Double optimiseur

• Sud-Est (SE) : 40 modules / 20 OP

• Nord-Ouest (NO) : 16 modules / 8 OP

• SE réparti sur 2 strings car nombre
minimal requis sur toit NO non atteint

• Différence de production clairement
visible sur la surface SE
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Exemple 3 (neige) : ProblématiqueExemple 3 (neige) : Problématique

• 26 modules / 13 OP

• 17 modules sans neige (9 OP)

• 9 modules couverts de neige (4 OP)

• Pas de production bien que 17 modules 
soient exempts de neige ☹
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Répartition des chaînes

Calcul Situation :

• 750V requis par le système

• 9 OP * 80V = 720V  30V manquant 

• Chaîne OFF !



• Nord-Ouest avec optimiseur simple dans 1 string (16 OP)

• Sud-Est avec tous les optimiseurs doubles dans 1 string (20 OP)

Exemple 3 (neige) : Correction Exemple 3 (neige) : Correction 
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Exemple 4 : Détection cachée !Exemple 4 : Détection cachée !
• Surface totale dans 1 seule chaîne détection non évidente

• Detection visible sur la courbe de production totale avec des lignes droites ou des creux

• Détection du problème de maintien de la tension via les tensions de l'optimiseur

• String JAUNE (19 pièces) : non identifiable via la limitation de production, mais via les tensions de 
l'optimiseur

• String BLEU: correct
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Remarques : en généralRemarques : en général

• Les outils de conception des fabricants n'offrent que peu ou pas de support pour la thématique du maintien de 
la tension des optimiseurs.

• Le nombre minimum d'optimiseurs (indiqué par le fabricant) est souvent bien trop faible pour les différentes
orientations.

• Les surfaces supplémentaires «peuvent» être affectées. La surface principale ne doit pas être freinée par une
surface supplémentaire

• Peak shaving par surdimensionnement PV ok (surabondance). La limitation de la production en raison d'un
problème de maintien de la tension se produit pendant les heures creuses et le semestre d'hiver, ce qui est
inacceptable.
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Remarques: attentionRemarques: attention

• Optimiseurs Buck-Mode : peuvent réduire massivement la tension des strings

• Chaînes longues SolarEdge : capacité maximale de la chaîne rapidement dépassée
(tension du système * IOptOut)

• Les optimiseurs doubles dans différentes orientations sont très sensibles à la limitation de la production

• Nombre minimal par orientation/surface ne peut pas être atteint (maintien de la tension)

• Capacité maximale de la chaîne dépassée trop rapidement (peak shaving)
• Les onduleurs ont différentes plages de tension MPP (voir FullLoad-MPP-Voltage)

• Une exposition permanente à la limite supérieure de tension peut entraîner un vieillissement plus rapide
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Tél. +41 79 922 80 26 
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CH-4528 Zuchwil
helion.ch
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Pour les questions techniques : info@swissolar.ch



INFORMATIONS 
COMPLÉMENTAIRES
INFORMATIONS 
COMPLÉMENTAIRES
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Relations dans la chaîne : P - U - IRelations dans la chaîne : P - U - I
SANS optimiseur

• Tensions identiques pour tous les modules

• La différence de puissance des modules ajuste le courant 
possible

• Le courant dans la chaîne doit être le même partout

• Le maillon le plus faible détermine la performance de tous 
les autres (une diode de dérivation peut améliorer)

AVEC optimiseur (SolarEdge)

• Tension de chaîne toujours 750V (exception SE30K=850V)

• Courant à l'intérieur du string partout égal

• Différentes puissances de modules sont représentées par 
différentes tensions (par l'optimiseur)

• "Théoriquement", avec l'optimiseur, il n'y a pas de limitation 
de courant pour les autres modules, dans la mesure où la 
tension requise peut être atteinte !!! 22

300W

50V / 6A

30V / 10A

80V / 3.75A

60V / 5A

Possible modes
de fonctionnement SolarEdge (OUT)

25W

12.5V / 2A

2.5V / 10A

25V / 1A

5V / 5A

Possible modes
de fonctionnement SolarEdge (OUT)

300W25W

Situation le matin
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Nos propres règles "SolarEdge" : Nombre minimum d'OP dans la chaîneNos propres règles "SolarEdge" : Nombre minimum d'OP dans la chaîne



Nos propres règles "Huawei & Tigo" : Nombre minimum d'OP dans la chaîneNos propres règles "Huawei & Tigo" : Nombre minimum d'OP dans la chaîne
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